Wahlaufgaben

Aufgabe 2020 W2a:
Von einer regelmaBigen achtseitigen Pyramide sind bekannt: g

a==6,2cm
s=32,0cm

Der Punkt C liegt auf der Hshe h der Pyramide.

Das Dreieck ABC soll den gleichen Fldcheninhalt haben wie
eines der Manteldreiecke.

Berechnen Sie die Léange von SC.

Strategie 2020 W2a:

Gegeben: Gesucht:
RegelmaBige 8-seitige SC
Pyramide

a==62cm

s=32,0cm

Apsc = Ag

Skizze:

55P



Strategie 2020 W2a:

Struktogramm:

Losung 2020 W2a:

1. Berechnung des Winkels @:

0= 360°
8
@ = 45°

Mg

| o




Losung 2020 W2a:

2. Berechnung_des Grundfldachenradius r:

d Sinusfunktion im

sin? = Gegenkathete — Z rechtwinkligen gelben
2 Hypotenuse r Teildreieck

6,2

45° _

N

sin

w_'l

sin22,5° = 31

r
3,1
r
r-0,3827=3,1 |:0,3827

r=8,1cm

0,3827 = |-r

3. Berechnung_der Strecke E;

AB=2.r
AB=2-.8,1
AB =16,2cm

4. Berechnung_der Héhe der Seitenfldache hs;

2

2 al _ 2 Pythagoras im rechtwinkligen
hs * [2} = hellblauen Teildreieck
e+ [6:2) _ 322

: 2
hg +3,12 =322
h§+9,61:1024 |—9,61
h?=1014,39 ‘ A

h,=31,85cm




Losung 2020 W2a:

5. Berechnung einer Seitenfldache AS;

a-h
A_ = s
. 2
AS:6,2-31,85

A = 98,735cm?

6. Berechnung_der Dreiecksfliache A
Anac = As
A, =98,735cm?

ABC*

ABC




Losung 2020 W2a:

7. Berechnung der Hohe h,:

'hl'E:AS AAEC:AS

-h,-16,2=98,735

N NP

8,1-h, =98,735
h, =12,19cm

8. Berechnung_der Pyramidenhéhe h:
Pythagoras im

h? +r? = 52 rechtwinkligen griinen
Teildreieck

h? + 8,12 = 32°

h2+65,61=1024 ‘—65,61

h? = 958,39 v

h=30,96cm




Losung 2020 W2a:

9. Berechnung_der Strecke ﬁ;
SC=h-h,

SC=230,96-12,19
SC=18,77cm




